
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ( RPP ) 

(Simulasi Mengajar Seleksi Tahap 2 Calon Guru Penggerak Angkatan 5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan diskusi, peserta didik mampu mengidentifikasi berbagai contoh keberagaman 
wirausaha dalam kehidupan sehari-hari secara tepat.  

2. Melalui kegiatan diskusi, peserta didik mampu menyajikan berbagai contoh keberagaman 

wirausaha dalam kehidupan sehari-hari secara terperinci.  

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Awal (2 menit) 

a. Guru melakukan pembukaan dengan salam dan dilanjutkan dengan pembacaan doa 
dipimpin oleh peserta didik yang datang paling awal di kelas. 

b. Guru mempersiapkan kondisi kelas dan memeriksa kehadiran peserta didik. 

c. Guru memotivasi semangat peserta didik dengan menyanyikan lagu “Naik Odong-odong”. 
d. Guru melakukan tanya jawab mengenai keberagaman wirausaha yang ada di lingkungan 

tempat tinggal peserta didik. 

e. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran hari ini dan manfaat mempelajari materi tersebut 

dalam kehidupan sehari-hari.  
2. Kegiatan Inti (6 menit) 

a. Guru membagi peserta didik kedalam 4 kelompok. 

b. Peserta didik membaca senyap teks yang terdapat di buku berjudul “Kerja Keras yang 
Berbuah Kesuksesan”.  

c. Peserta didik berdiskusi mencari informasi tentang bagaimana pengusaha tersebut 

menjalankan usahanya dengan mengerjakan Lembar Kerja Peserta Didik (LKPD).  
d. Guru membimbing peserta didik agar menyajikan berbagai contoh keberagaman wirausaha 

di sekitar lingkungan mereka dalam bentuk tabel.  

e. Peserta didik mengamati kemasan keripik singkong dalam buku dan kemasan 

sesungguhnya.  
f. Peserta didik diminta bermain kata dengan bantuan kalimat “Jika aku…. maka aku 

akan….,“ sebagai motivasi berwirausaha.  

g. Peserta didik menyampaikan hasil diskusi di depan kelas.  
h. Peserta didik mengonfirmasi bagaimana mereka menghargai keberagaman kegiatan 

ekonomi yang ada di sekitar mereka. 

3. Kegiatan Penutup (2 menit) 

a. Guru melakukan refleksi 
b. Guru bersama peserta didik menyimpulkan pembelajaran hari ini. 

c. Guru memotivasi peserta didik untuk tekun berusaha dan berdoa menggapai cita-cita. 

d. Guru menutup kegiatan pembelajaran dengan berdoa. 
 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1.  Jenis Penilaian  : Penilaian Pengetahuan dan Sikap 
2.  Bentuk Penilaian : Penugasan 

3.  Instrumen Penilaian : Rubrik 

 

 
        Cimahi,    Januari 2022 

Mengetahui, 

Kepala Sekolah       Guru Kelas 6 
 

 

 

Junaedah, S.Pd.SD      Deby Yulianti, S.Pd 

NIP. 19630624 198304 2 007     NIP. 19850714 201902 2 001 

 

 

 

Satuan Pendidikan : SDN Leuwigajah 5 

Kelas/Semester : VI/1 (Satu) 

Tema : Wirausaha (Tema 5) 

Subtema : Kerja Keras Berbuah Kesuksesan (Sub Tema 1) 

Pembelajaran ke : 4  

Alokasi Waktu : 10 Menit 



LAMPIRAN 

 

A. Instrumen Penilaian Pengetahuan 

     1.  PPKn 

          Jawaban pertanyaan PPKn dinilai dengan daftar periksa 

          Rubrik Penilaian 

           

No Indikator Ya Tidak Catatan 

1 Peserta didik dapat menuliskan hal 

yang melatarbelakangi Reza 

Nurhilman memulai wirausaha 

keripik singkong. 

   

2 Peserta didik dapat menuliskan hal 

yang mereka pelajari dari kisah 

hidup Reza Nurhilman. 

   

3 Peserta didik dapat menuliskan hal 

yang akan mereka lakukan untuk 

mengembangkan usaha jika 

mereka adalah Reza Nurhilman. 

   

4 Peserta didik dapat menuliskan 

kunci sukses dari Reza Nurhilman. 

   

5 Peserta didik dapat menuliskan 

pengalaman mereka menerapkan 

sikap kerja keras  dalam kehidupan 

sehari-hari. 

   

 

B. Instrumen Penilaian Sikap 

     1.  Diskusi Kelompok 

Aspek 
Sangat Baik Baik Cukup 

Perlu 

Pendampingan 

4 3 2 1 

Keterlibatan 

anggota 

kelompok 

Semua anggota 

terlibat aktif 

dalam kegiatan 

diskusi  

Satu orang 

anggota tidak 

terlibat dalam 

diskusi 

Dua orang 

anggota tidak 

terlibat dalam 

diskusi 

Pengerjaan 

tugas dilakukan 

individu 

Penyampaian 

hasil individu 

Penyampaian 

terstruktur dan 

jelas 

Penyampaian 

terstruktur 

namun kurang  

jelas 

Penyampaian 

kurang 

terstruktur dan 

kurang jelas 

Penyampaian 

tidak terstruktur 

dan tidak jelas 

 

C. Remedial dan Pengayaan 

1. Remedial 

Peserta didik yang belum mampu menemukan macam-macam kewirausahaan yang ada dalam  

masyarakat akan mendapatkan latihan tambahan berupa tugas rumah.  

2. Pengayaan 

Peserta didik dapat diberikan berbagai teks tentang kisah sukses yang menginspirasi dari 

berbagai pelaku wirausaha sukses. Kisah tersebut dapat diambil dari berbagai sumber. 

 

D. Identitas Pembuat RPP 

     1. Nama   : Deby Yulianti, S.Pd. 
     2. Sekolah  : SDN Leuwigajah 5 

     3. Surel  : debyyulianti85@gmail.com / debyyulianti47@guru.sd.belajar.id  

     4. Topik  : Wirausaha 

     5. Kelas   : VI 
     6. Mata Pelajaran : PPKn  

     7. Tema   : 5 

     8. Subtema   : 1 
     9. Pembelajaran : 4 
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Kesuksesan
Reza Nurhilman

Apa yang
melatarbelakangi ?

Lembar Kerja Peserta Didik

Apa yang dapat
kamu pelajari ?

Jika kamu Reza Nurhilman, apa
yang akan kamu lakukan untuk

terus mengembangkan
usahamu ?

Apa yang menjadi
kunci sukses ?

Apakah kamu pernah
menerapkan sikap
kerja keras dalam
kehidupanmu ?

Jelaskan !

Kelompok ...

Anggota : 

1.
2.
3.
4.
5.

Guru :
Deby Yulianti, S.Pd.



LKPD

Keberagaman wirausaha 

Nama
Peserta Didik 

Kegiatan
Wirausaha 

Menghasilkan
Barang/Jasa

Kelompok ...
Anggota : 
1.
2.
3.
4.
5.

Guru :
Deby Yulianti, S.Pd.


